

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 25 (4703)
Год издания 40-й

Суббота, 26 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

ПРИЧАСТЕН КАЖДЫЙ

Новый трудовой подъем, высокие патриотические устремления советских людей вызвало постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Этот важнейший документ находится в центре внимания, обсуждается и изучается в коллективах. И это понятно. Ибо в нем дана яркая характеристика всемирно-исторического значения Октября, как главного события XX века, коренным образом изменившего ход развития человечества. С ним связано все, что нам дорого, все, чем мы живем сегодня, во имя чего работаем.

Чем дальше от нас уходит в историю тот знаменательный день, когда на весь мир прозвучал залп «Авроры», тем полнее предстает перед нами величие Октябрьской революции и ее завоеваний. За шесть десятилетий наша Родина прошла огромный путь, равный столетиям, и добилась гигантских успехов в развитии экономики, науки и культуры, в международных отношениях. Читая постановление, мы снова мысленно проходим этот трудный путь борьбы и побед, и проникаемся гордостью за все содеянное народом под руководством Коммунистической партии, народом, свободным от оков капитализма, ставшим хозяином своей страны.

Вот почему все, о чем сказано в постановлении, дорого и близко нам. Трудящиеся находят в нем для себя новый заряд творческого вдохновения и считают делом своей чести достойно встретить славный юбилей Октября.

Укрепленная малокомплексная бригада Пижемского леспромхоза, которую возглавляет Н. Я. Васильев, взяла обязательство выполнить годовой план заготовки древесины к 60-летию Великого Октября и выработать сверх плана 1200 кубометров, а задание десятой пятилетки — за 4,5 года. Повысить производительность труда на тракторосмену и человеко-день на 3 процента, сэкономить горюче-смазочных материалов на 150 рублей.

Готовясь к всенародному празднику, доярки Евстроп-

ской фермы колхоза «Коммунар» В. Долгих, Л. Евстропова, М. Лежнина, З. Шенникова сообщают: «Коллектив нашей фермы взял на себя повышенные социалистические обязательства. В 1977 году мы решили закрепить достигнутый успех и выйти на более высокие рубежи — получить в среднем от каждой коровы по 3500 кг молока. Мы отлично понимаем, что слова надо крепить делами».

Пусть постоянно множится родник народной инициативы, и каждый трудовой порыв находит добрый отклик и поддержку и у командиров производства, и у товарищей по труду. Обеспечить это — задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей.

В пропаганде постановления ЦК КПСС, патриотических начинаний трудящихся велика роль пропагандистов, лекторов, политинформаторов, агитаторов и других идеологических работников. И очень важно, чтобы каждое их выступление, беседа опирались на яркие факты нашей действительности, были эмоционально приподняты, задевали людей за живое, побуждали следовать примеру лучших. Чтобы каждый ощутил себя причастным к общему делу, смог в обычных буднях увидеть героизм созидания, свершения во имя коммунистического будущего.

Опираясь на живые примеры, конкретные факты, многие идеологические работники сейчас ведут разъяснение постановления ЦК. Этому был посвящен прошедший политдень, в который выступили в коллективах промышленных предприятий, строительных организаций, колхозов и совхозов руководящие партийные, советские и хозяйственные работники. Интересными были беседы председателя районного народного суда В. П. Воробьева, секретаря райисполкома И. П. Топорова, следователя прокуратуры В. И. Розочкина и многих других. Необходимо, чтобы эта работа в партийных организациях не замирала, а усиливалась с каждым днем.

Постановление ЦК КПСС содержит неисчерпаемый материал, каждый его абзац — тема для лекции, выступления, беседы. Следует глубоко и всесторонне раскрывать всемирно-историческое значение Октябрьской революции, широко освещать руководящую, революционно-преобразующую роль КПСС, ярко показывать трудовую и политическую активность советских людей, убедительно раскрывать выдающиеся достижения нашей страны, вести аргументированную критику буржуазной идеологии.

Большое значение в пропаганде постановления ЦК КПСС, стремлении трудящихся достойно встретить юбилей Октября имеет своевременное и правильное использование средств наглядной агитации. Повсеместно она должна быть обновлена в духе требований сегодняшнего дня, привлекала бы своей убедительностью, несла заряд действенности. И очень плохо, что кое-где не спешат с ее обновлением, а на некоторых предприятиях, в колхозах и совхозах она вовсе отсутствует.

Свой вклад в пропаганду постановления ЦК КПСС призваны внести работники культурно-просветительных учреждений и педагогические коллективы школ. Широкое поле деятельности здесь для районной газеты и местного радиовещания.

Шестьдесят лет — от штурма Зимнего и до сегодняшних дней — живут и побеждают в нашей стране идеи Октября. Продолжая славные дела первых поколений революционеров и строителей социализма, мы тем самым становимся причастными к их свершениям. Быть активным борцом за дальнейшее утверждение идей Октября — гражданский долг каждого советского человека. А это значит — на любом участке коммунистического строительства каждый из нас призван сделать все, чтобы достойно встретить славный юбилей. Пусть сегодняшний юбилейный год надолго останется в нашей памяти, как год новых побед в истории страны, в выполнении решений XXV съезда партии!

ше, чем предусматривалось ранее. В колхозах и совхозах действует более 250 отрядов плодородия.

Ульяновск. Борьба за влагу — борьба за урожай. Помня об этом, механизаторы области провели снегозадержание на миллионе гектаров. Ежедневно на «белой» пахоте используется около 1200 тракторов.

(ТАСС)

Сессия районного Совета

Вчера в зале заседаний РК КПСС состоялась одиннадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва.

С отчетом исполкома райсовета за 1976 год выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся В. А. Костров.

В обсуждении доклада приняли участие председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов, учительница Тоншаевской средней школы Т. Н. Новоселова, председатель Пижемского поселкового Со-

вета А. А. Копасов, директор совхоза «Вякшенерский» В. А. Безденежных, председатель комитета народного контроля И. П. Михайлин, заведующая производством ресторана «Пижма» К. В. Ходыкина, рабочий Пижемского леспромхоза Н. Г. Коряковцев, начальник станции Тоншаево В. И. Мухачев, первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

С заключительным словом на сессии выступил В. А. Костров.

Сессия приняла соответствующее решение.

ОКТАБРЮ НАВСТРЕЧУ

НИ ОДНОЙ ОТСТАЮЩЕЙ ФЕРМЫ

Надои увеличивают



Доярка колхоза имени Тимирязева Зинаида Федоровна Березина (на снимке) прочно удерживает первенство в социалистическом соревновании. В ее группе самые высокие надои молока по колхозу.

Фото Е. Трушкова.

Пижемская молочная ферма колхоза «Коммунар» становится одной из лучших в районе. По итогам социалистического соревнования за январь доярки этой фермы заняли третье место, получив от коровы по 234 килограмма молока.

И в феврале пижемские доярки успешно трудятся над выполнением социалистических обязательств: получить в 1977 году по три тысячи килограммов молока от коровы.

Так, в группе М. Н. Соколовой валовой надои в эти дни составляет 182 килограмма, что на 31 килограмм больше, чем было в это время прошлого года. Хорошие надои в группах Е. Д. Романовой и К. В. Долгих.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Выше прошлогодних

За первые две декады февраля в колхозе «Путь Ленина» лучшие показатели в работе имеет Клавдия Федоровна Малышева. Она в первую десятидневку ежедневно получала по 8,1 килограмма от коровы в сутки и во вторую — по 7,1 килограмма.

Немного от нее отстает Галина Васильевна Ложкина, которая получает в феврале по 7 килограммов молока от коровы.

Февральские надои выше показателей прошлого года, которые были в эти дни.

Н. ВТЮРИНА, бухгалтер.

Больше намеченного

Успешно справились с планом строительно-монтажных работ в прошлом месяце работники Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонны. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года рост объема работ составил 7,8 тысячи рублей.

В коллективе трудится немало бригад, значительно перевыполнивших намеченный план. По два месячных плана и более сделали бригада плотников, которой руководит М. Шевнин, и бригада лесорубов, возглавляемая П. П. Втюриным. На 167,4 процента выполнила бригада сантехников, бригада столяров — на 156,1 процента. Отлично потрудились бригады под руководством Г. Тухватулина, В. Ф. Левина, О. Ш. Шут, Е. В. Ремезова, В. Королева. Этими коллективами сделано намного больше, чем предусматривалось по плану.

Цель одна

С хорошими показателями закончил первый месяц текущего года коллектив работников Альцевского строительного участка. Из плана 37 тысяч рублей было освоено на строительно-монтажные работы 37,6 тысячи рублей.

Наивысших показателей в труде достигла бригада каменщиков, возглавляемая В. Н. Мальцевым. Месячное задание ею было выполнено на 119,5 процента. На славу поработали и плотники во главе с бригадиром Н. З. Оботинным. Доведенный до них план они не только выполнили, но и перевыполнили на 14,8 процента. Большой вклад в общий успех внесли бригады разнорабочих, сантехников и лесозавода, которыми руководят М. А. Копосова, В. А. Савиных и А. Н. Лежнин.

На исходе второй месяц. Цель строителей Альцевского строительного участка — закончить его с хорошими показателями.

Т. ТОМАРОВА.

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Земледельцы страны активно готовятся к весенним полевым работам.

Иваново. Десять тысяч тракторов и комбайнов поставили на линейку готовности механизаторы области. К весенним полевым работам готовы все почвообрабатывающие и посевные машины и агрегаты.

Выступив совместно с башкирскими и целиноградскими

механизаторами — инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования за современную и высококачественную подготовку машинно-тракторного парка к весне, ивановцы опережают график ремонта.

Тюмень. Миллионную с начала года тонну органических удобрений вывезли на поля механизаторы Тюменской области. Это значительно боль-

РЕШАТЬ ВОПРОСЫ В КОМПЛЕКСЕ

Совхоз «Вякшенерский» одно из крупных хозяйств в районе. Двадцать гектаров сельскохозяйственных угодий приходится здесь на одного трудоспособного. 5680 гектаров занято только пашней. Под урожай 1976 года посеяно озимых культур на зерно 1600 гектаров, 1200 из них — по удобренным почвам. Весенний сев проведен также с внесением минеральных удобрений. Урожай повсеместно вырос неплохой: 8,7 центнера с гектара, что больше на 1,4 центнера, чем было в 1975 году. Но все ли взяли хлебобобы, что вырастили?

В начале уборки были хорошие намолоты зерна в бригаде, которую возглавляет Н. А. Дуплякова. Ячмень дал 22 центнера, овес — 20 центнеров с гектара. Но большую часть уборочной страды переувлажненная почва не пускала технику на поля. В третьем отделении из 830 гектаров зерновых до заморозков удалось убрать всего 63 гектара. При последующей уборке, понятно, что зерна в колосьях осталось мало. Таким образом, хозяйство недополучило большое количество зерна. И хотя план засыпки семян яровых был выполнен, большинство семян оказались

некондиционными по влажности и всхожести.

Картофель, занимавший 122 гектара, на многих площадях получил «вымочку», и урожайность его оказалась крайне низкой.

Из всех сельскохозяйственных культур, выращиваемых в 1976 году, только лен на площади ста шестидесяти гектаров был вытерблен полностью, уложен на стлище, поднят и убран в скирды. Средний урожай льнотресты получен по 17 центнеров с гектара, валовой сбор составил 2720 центнеров. 712 из 1500 центнеров по плану льнотресты продано государству. Принимаются меры к сдаче остальной льнопродукции.

Впервые в 1976 году в совхозе была организована кормодобывающая бригада. Доведенные до бригады планы по заготовке грубых и сочных кормов были в основном выполнены. Заготовили силоса 4000 тонн, такого количества сочных кормов хозяйство в готовом виде еще не имело. Однако бригада могла сделать гораздо больше, если бы не снималась техника для вы-

полнения других работ, особенно для уборки зерновых.

И все же остались неубранными и часть зерновых, и клевера, и естественные сенокосы. Второй помехой в работе механизаторов после неадекватности была слабая трудовая дисциплина со стороны отдельных трактористов. Они тормозили работу всего коллектива, наносили ущерб экономике своего хозяйства.

В основном же механизаторские кадры совхоза состоят из трудолюбивых, честных, любящих свое дело людей. К ним относятся братья Н. П., С. П. и Г. П. Соловьевы, Г. Ф. Исаков, В. А. Парфенов, И. Е. Бусыгин, А. Ф. Дмитриев, П. И. Мамаев, Д. Е. Томилов и ряд других. Многие из них награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 г.», а комбайнер Д. Е. Томилов удостоен правительственной награды ордена «Трудовой Славы III степени».

Производство продуктов животноводства за 1976 год было для совхоза убыточным. Несмотря на выполнение плана выходного поголовья скота,

по производству молока, мяса совхоз занимает одно из последних мест в районе. Надой на корову составляли всего 1572 килограмма, а это меньше на 321 килограмм общерайонного показателя. Лучших результатов добились доярки Пустошкинской фермы, выполнившие свои социалистические обязательства, получившие по 1970 килограммов молока на корову и доярки Сухоовражской молочной фермы. В. Е. Степанова, Е. И. Михайличина, В. Н. Кислицына, П. Д. Смирнова, Ф. Я. Носкова, З. Д. Соколова занимают первенство по хозяйству за 1976 год. Но основное поголовье коров находится на Б. Ашкатских фермах, а там надой равен немногим более 1300 килограммов, поэтому успехи лучших животноводов, добившихся двухтысячных надоев и выше, сводятся в итоге на нет. Остается низкой товарность молока, его качество. Первым сортом за прошлый год было сдано всего 35 процентов молока.

Не лучше обстоит дело и с производством мяса крупного рогатого скота. Из плана 1570 центнеров произведено 1267, среднесуточный привес равен 344 граммам. Объясняется это недостатком концентрированных кормов и разным отношением к делу животноводов. На откорме есть также передовики производства: И. Ф. Романов, О. Н. Зайцева, В. А. Опарин, Н. А. Дмитриева, Г. С. Иванова, Н. А. Дуплякова. Они получают хорошие привесы и сдают скот высшей упитанностью. В. А. Опарин за свой добросовестный труд награжден медалью «За трудовое отличие».

Много еще нерешенных во-

просов в животноводстве совхоза. Об этом говорили на собрании выступающие специалисты: Н. В. Баранов, главный ветврач совхоза, А. М. Пелишева, зоотехник первого отделения.

Особое место в докладе директора совхоза В. А. Безденежных было отведено вопросам строительства. И это не случайно, так как капитальному строительству в совхозе уделяется самое серьезное внимание.

За 1976 год построен детский комбинат на 50 мест, двенадцать квартир, зерносушильный комплекс, АВМ-0,4, склад под минеральные удобрения на 800 тонн, возведено земляное полотно протяженностью 3 километра по трассе Вякшенер — Пустошка, начато строительство водопровода. Из плана 202,8 тысячи рублей на капитальное строительство освоено было в 1976 году более трехсот тысяч рублей. Совхоз и в дальнейшем будет продолжать эту работу, уделяя особое внимание строительству жилья. В совхозе нет многих специалистов, ощущается недостаток в рабочей силе.

На выполнение всех нерешенных вопросов в 1976 году, с учетом новых обязательств, и будут направлены общие усилия партийной, профсоюзной организаций, дирекции совхоза, всего трудового коллектива рабочих в юбилейном году десятой пятилетки.

Рабочие единогласно приняли социалистические обязательства на 1977 год.

На собрании присутствовал и выступил с речью секретарь РК КПСС Ф. И. Тарасов.

И. БУРАКОВА.

Комментарий по сводкам районной инспекции ЦСУ

НАЧАЛО НЕ РАДУЕТ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Районной инспектурой Госстатистики подведены итоги работы промышленных предприятий и строительных организаций за январь. Как же начали второй год десятой пятилетки работники промышленности района? Надо сказать, что неважно. Большинство предприятий не справились с заданием по реализации и выпуску валовой продукции, что отрицательно сказалось на общерайонных показателях.

В январе планировалось реализовать продукции на 1087 тысяч рублей. Фактически же реализовано на 814 тысяч рублей, что составляет 75 процентов к плану.

Хорошо поработали в первом месяце Шайгинский филиал Линдовского деревообрабатывающего производственного объединения, районное объединение «Сельхозтехника», Тоншаевская типография, Тоншаевский льнозавод, Тоншаевский маслозавод, Тоншаевская машиностроительная станция. Все они перевыполнили месячное задание, сверх плана ими реализовано продукции на 6,1 тысячи рублей.

Неважно закончили январь Нижемский леспромхоз, Нижемский лесхоз, Альцевское торфопредприятие, комбинат бытового обслуживания, межколхозный лесхоз. Задание по реализации продукции ими выполнено соответственно на 71, 59, 64, 65 и 64 процента, или реализовано продукции меньше плана на 280 тысяч рублей.

Общерайонный план по выпуску валовой продукции составляет несколько выше, однако, как и по реализации продукции, тоже не выполнен. Из плана 1106 тысяч рублей произведено продукции всего на 976 тысяч рублей, тогда как за соответствующий период первого года десятой пятилетки — на 1065 тысяч рублей. С заданием по выпуску валовой продукции справи-

лись только четыре предприятия: районное объединение «Сельхозтехника», Тоншаевская типография, Тоншаевский маслозавод, Тоншаевская машиностроительная станция. Ими произведено продукции на 138,5 тысячи рублей, что на 3,1 тысячи рублей больше предусмотренного. Не справились с заданием по выпуску валовой продукции Нижемский леспромхоз, Шайгинский филиал Линдовского деревообрабатывающего производственного объединения, Тоншаевский льнозавод, Нижемский лесхоз, Альцевское торфопредприятие, межколхозный лесхоз. Из плана 971 тысяча рублей ими дано продукции всего на 787 тысяч рублей. Особенно плохо поработал коллектив Тоншаевского льнозавода, где этот показатель выполнен лишь на 17 процентов. На 58 процентов сделал план по выпуску валовой продукции межколхозный лесхоз.

В январе намечалось выпустить товаров культурно-бытового назначения на сумму 80,3 тысячи рублей. Фактически же их выпущено на сумму 76,4 тысячи рублей, или это составляет 95 процентов к плану. Выпуском товаров культурно-бытового назначения занимаются Нижемский леспромхоз, Шайгинский филиал Линдовского ДПО, Нижемский лесхоз. С заданием справился только Нижемский леспромхоз, выпустивший товаров культурно-бытового назначения на 4,4 тысячи рублей больше намеченного. Шайгинский филиал Линдовского ДПО не приступил к выполнению этого задания.

В целом по району производительность труда в январе на одного работника по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 23 рубля и составила 450 рублей. Однако, несмотря на увеличение, план по производительности труда промышленностью района не

выполнен и составил 86 процентов. Только типография и маслозавод справились с этим заданием.

В январе промышленным предприятиям района планировалось получить прибылей 87,2 тысячи рублей. Фактически же их получено 30,7 тысячи рублей, или 35 процентов к месячному плану. Это намного ниже уровня прошлого года. План по прибылям выполнили Шайгинский филиал Линдовского ДПО, типография, Нижемский лесхоз. Нижемский леспромхоз поработал с убытками.

На предприятиях района, кроме типографии и маслозавода, наблюдается опережение темпов роста заработной платы над темпами роста производительности труда. В Шайгинском филиале Линдовского ДПО — на 43 процента, на льнозаводе — на 72, в межколхозном лесхозе — на 41,3, в комбинате бытового обслуживания — на 25 процентов.

СТРОИТЕЛЬСТВО

По сравнению с промышленными предприятиями района строительные организации добились значительных успехов в выполнении доведенных заданий. Отрадно отметить, что после продолжительных неудач Альцевский строительный участок, наконец-то, добился долгожданной победы. Программа подрядных работ за январь им выполнена на 102 процента. Освоено на строительные - монтажные работы 37,6 тысячи рублей, что на 9,6 тысячи рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. С перевыполнением завершил программу месяца Тоншаевский ремонтно-строительный участок. Уложились в норму Тоншаевская МПМК. В целом по району программа подрядных работ строительными организациями в истекшем месяце выполнена на 100,5 процента, в том числе собственными силами — на 103 процента.

Передовой опыт — в действии

КОРМА ПО РЕЦЕПТУ

Средний сдаточный вес бычков в возрасте до двух лет, поступивших из Асановского совхоза - техникума (Удмуртия) достиг 542 килограммов. Высоких и устойчивых привесов в Асаново добились благодаря организации совхозного кормозавода.

С его пуском в хозяйстве решена проблема получения разнообразных по составу кормов, — говорит директор совхоза-техникума, кандидат экономических наук Б. А. Меркушев. — Сейчас на этом предприятии под одной крышей находится шесть механизированных цехов, связанных с фермами системой транспортеров и трубопроводов. В головном цехе действуют агрегаты для приготовления гранул производительностью 600 килограммов питательного корма в час. По соседству размещен цех по производству добавок методом экструзии. Смонтированные здесь три агрегата способны в течение часа выдавать более 700 килограммов ценных белковых добавок, восполняющих недостаток протеина в период зимовки. Совхоз снабжает этими добавками не только свои фермы, но и еще 16 хозяйств района.

Есть на совхозном заводе и еще один цех. В отделанном кафелем помещении с толка струится яркий свет кварцевых ламп. Здесь поставлено на поток выращивание зелени. Шесть дней — и на

растворе минеральных удобрений поднимаются из зерен ячменя, овса, пшеницы сочные ростки высотой до 25 сантиметров. Из килограмма зерна получают по шесть килограммов питательной зелени.

Работают также цехи дрожжевания кормов, приготовления искусственного молока. В пусконаладочном режиме начал действовать участок приготовления полнорационных брикетов.

Продукция завода позволяет готовить богатые микроэлементами и витаминами разнообразные меню для всех групп животных. В хозяйстве, где сейчас введены научно обоснованные рационы кормления, открылась возможность неуклонно повышать производство мяса и молока. Так, в минувшем году здесь получено более 150 центнеров мяса в расчете на сто гектаров сельхозугодий. Совхозный завод позволяет бережно расходовать продукцию полей, создавать прирост кормовых единиц благодаря эффективной переработке сырья.

Кормозавод, где в основном смонтировано серийное оборудование, обошелся хозяйству немногим более двухсот тысяч рублей. А уже в минувшем году предприятие дало хозяйству более ста тысяч рублей дополнительной прибыли.

Ю. НЕДРОВ,

корр ТАСС.

Ижевск.

КООПЕРАТОРЫ И ПОТРЕБИТЕЛИ

Отчет правления райпо

Потребительская кооперация призвана постоянно совершенствовать торговое обслуживание населения, полнее удовлетворять запросы покупателей. Выполнению этих основных положений были направлены в минувшем году усилия работников Тоншаевского райпо.

Широко развернутое социалистическое соревнование за выполнение планов и обязательств, работники потребительской кооперации добились высоких показателей. План товарооборота за 1976 год выполнен на 101 процент. Населению продано товаров на 491 тысячу рублей больше, чем в 1975 году. План продажи одежды выполнен на 112 процентов, верхнего трикотажа — на 120, кожаной обуви — на 106, холодильников — на 128, телевизоров — на 106 и мебели — на 111 процентов. План общественного питания выполнен на 104 процента, по выпечке хлебобулочных изделий — на 104,7, по кооперированию населения — на 135, по сбору паевых взносов — на 108, по новому строительству — на 140 процентов. За 1976 год на строительство, капитальный ремонт, реконструкцию и приобретение израсходовано 472 тысячи рублей.

Положительно то, что все хозрасчетные предприятия райпо: универсам, пищекомбинат, стройучасток, заготовитель, Тоншаевское, Ошминское и Пижемское объединения общественного питания и коопхоз работали рентабельно. В результате этого выполнен план прибыли на 106 процентов. По издержкам обращения имеется экономия

нейшее повышение качества и эффективности всей работы, на более полное удовлетворение потребностей населения района.

Всем известно, что успех дела решают люди. В каждой отрасли, в каждом предприятии системы райпо имеются отличные производственники, ударники коммунистического труда, хорошие наставники. Среди лучших работников торговли следует отметить Н. И. Кальсину, заведующую протоварным магазином пос. Шайгино, которая 15 лет проработала продавцом. Она хорошо освоила товароведение, в соответствии запросов завозит товары.

У заведующей магазином д. Кодочиги А. А. Кодочиговой всегда широкий ассортимент товаров, она постоянно выполняет сообразительности, пользуется заслуженным уважением покупателей.

Хорошие отзывы о поварах Н. И. Сукониной, З. Ф. Клешиной, А. М. Филиной, кондитере Н. А. Маштаковой. Заслуженно пользуются уважением заготовители С. П. Кардакова и М. Доянова, рабочая строительного участка Г. В. Чеботаева, штукатур - маляр А. Л. Комарова.

Много замечательных тружеников и в коопхозе «Одошнурский». Среди них нужно отметить управляющего отделением Г. А. Кукушкина, доярка Т. А. Злобину и З. И. Перминову, скотника И. Н. Космачука.

Положительных примеров в работе кооператоров, безусловно, много, и они заслуживают повседневного внимания. Недаром на опыте работы тоншаевских кооператоров учатся работники торговли не



Заместитель председателя облпотребсоюза Н. П. Моисеев (слева) вручает переходящее Красное знамя, председателю райпо А. И. Кислицыну.

однако продавцов не хватает. В этой связи за прилавком становятся люди, которые не знают элементарных правил торговли. Часто бывает так, что вместо двух-трех продавцов в магазине работает один. Он — заведующий и продавец, товаровед и экспедитор, принимает товары и ведет их учет, сдает выручку и едет с отчетом. Все это время магазин закрыт, а покупатели вынуждены ждать. Такое положение наблюдается в магазинах совхоза «Вякшенерский», колхоза «Колос» и некоторых других хозяйств.

Общественное питание осуществляется в столовых Тоншаева, Шайгино, Пижмы, Ошминского и в ресторане «Пижма». Второй год работают столовые в Тоншаевской, Большесельской, Ошминской, Кодочиговской, Суда-

Правление райпо в своей работе особое внимание уделяет работе с кадрами. Это и понятно. Если не укрепить кадры, не определить круг их обязанностей и меру ответственности, то положительных результатов достичь будет трудно. Нужно, чтобы работники управленческого аппарата не отставали от передовых методов руководства, стиль своей работы необходимо соизмерять с требованиями сегодняшнего дня.

Большую роль в улучшении обслуживания населения призваны сыграть передовые, наиболее прогрессивные методы работы: самообслуживание, коллективная материальная ответственность и так далее. Необходимо переходить на удлиненный распорядок дня, то есть чтобы магазин работал без выходных дней и переры-

чить прибыли 484 тысячи рублей.

Работники потребительской кооперации включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Подсчитав свои возможности, приняли повышенные обязательства. Они решили выполнить годовой план розничного товарооборота к 29 декабря и продать населению сверх плана товаров на 80 тысяч рублей. Годовой план по торговле сельхозпродуктами выполнить к 28 декабря, по общественному питанию — к 30 декабря. Выработать безалкогольных напитков 15 тысяч декалитров, колбасных изделий — 20 тонн, запотить 20 тонн свежемороженой рыбы. Заготовить сверх плана продукции и сырья на 50 тысяч рублей.

Обязательства предусматриваются большое строительство производственной базы. Намечается в 1977 году выполнить план строительно-монтажных работ на сумму 300 тысяч рублей, сдать в эксплуатацию здание магазина - вставки в районном центре, для работников потребительской кооперации райпо построить 33-х - квартирный дом, провести реконструкцию пяти магазинов, продолжить строительство пищекомбината.

Планы и обязательства напряженные. Работники потребительской кооперации с первых дней приступили к их выполнению. Однако итоги работы за январь показывают, что дела обстоят неблагоприятно. План товарооборота не выполнили 18 магазинов, которые не додали 55 тысяч рублей. Не выполнили план магазины Тоншаевского, Ошминского, Пижемского розничных торговых предприятий, кооп-универсам. План прибыли по райпо выполнен всего на 52 процента.

В этой связи перед кооператорами стоит задача — в ближайшее время ликвидировать допущенное отставание. Необходимо мобилизовать всех работников на борьбу за выполнение обязательств, добиваться высокой производительности труда, соблюдения производственной дисциплины, чтобы каждый работник постоянно повышал квалификацию и совершенствовал свою работу. В этом залог успешного выполнения основной задачи кооператоров — полного удовлетворения запросов покупателей.



Коопуполномоченные в зале заседаний.

62 тысячи рублей. Производительность труда возросла на 4,4 процента. Заработная плата осталась на уровне 1975 года.

Отрадно отметить, что работники потребительской кооперации района по условиям социалистического соревнования в 1976 году занимали первые места в системе облпотребсоюза. За первый и второй кварталы им присуждалось переходящее Красное знамя роспотребсоюза и ЦК профсоюза, а за третий и четвертый кварталы — переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Эта высокая оценка труда мобилизует кооператоров на даль-

только нашей области, но и Российской Федерации.

Однако, наряду с положительным, в торговле имеются серьезные недостатки, на устранение которых предстоит приложить немало усилий. Еще недостаточно удовлетворяются запросы покупателей. В некоторых магазинах допускаются перебои товаров, не выдерживается ассортимент, не все магазины выполняют планы товарооборота, отдельные продавцы проявляют невнимательность к покупателям, медленно внедряются передовые формы торговли.

Не все благополучно обстоит дело с кадрами. Райпо постоянно посылает людей учиться, готовит кадры на месте,

ковской, Письменерской, Шайгинской и Буреполомской школах. В школьных столовых ежедневно питаются свыше двух тысяч учащихся.

В ресторане и столовых вырабатываются полуфабрикаты, кондитерские изделия, организуется торговля ими. В общественном питании создана необходимая материально-техническая база, механизированы трудоемкие процессы, установлены электро - жарочные шкафы, холодильные камеры, имеются склады и хранилища, построена теплица. В столовых работают квалифицированные повара и кондитеры. Однако качество блюд и культура обслуживания желают лучшего.

ва на обед. Это возможно, не нарушая закона о труде, только при условии увеличения числа продавцов.

Правление райпо стремится к тому, чтобы в кооперации работали знающие свое дело люди, хорошие организаторы, умеющие вести за собой коллектив, постоянно обладающие стремлением к новому, передовому. Особенно это относится к людям массовых профессий.

Идет второй год десятой пятилетки. Перед работниками потребительской кооперации поставлены еще более ответственные задачи. Планом 1977 года предусматривается довести товарооборот до 11719 тысяч рублей, полу-

Фото Е. Трушкова.

ПО РАЙОНУ

С концертом

Участники художественной самодеятельности районного Дома культуры побывали с концертом в поселке Южный.

Ансамбль «Юность» исполнил несколько эстрадных песен.

В исполнении хора прозвучали песни «Ленин слушал тишину» и «Пойду, молода, погуляю».

Солстка А. Ендерева спела песни «Кнопочки баянны», «По улице мостовой».

Т. Шатова исполнила песни «Травушка-муравушка», «Помоги мне, месяц».

А. Ендерева и А. Михалицын спели «Сказочные частушки».

Русский народный танец исполнил В. Рожков.

Были и другие номера, имевшие успех у собравших-

ся. Благодарные зрители наградили участников концерта аплодисментами.

А. ТИМОФЕЕВ.

В поселке торфяников

Из года в год благоустраивается поселок торфяников в Пижме. Здесь много делается для того, чтобы жители не испытывали никаких неудобств.

В прошлые зимы в квартирах Альцевского торфопредприятия было довольно холодно. А нынче семьи не испытывают на себе влияния погодных условий: всю зиму в квартирах тепло, нормальная температура и в детском садике «Малыш».

В гараже торфопредприятия всю зиму работает столовая, где рабочие могут заказать себе дешевый обед. Качество блюд отличное.

Скоро в квартиры торфозаготовителей придет газ,

Л. КОЛБИНА,

воспитатель детского садика «Малыш»

Альцевского торфопредприятия.

МЕЖДУБИБЛИОТЕЧНЫЙ АБОНЕМЕНТ

С каждым днем возрастают культурные запросы советского человека. Тяга к книге стала его неотъемлемой потребностью. Книга нам нужна повсюду: и для производственной и научной работы, и для проведения бесед, лекций, докладов, и для учебы и самообразования.

Но не все запросы читателей могут быть полностью удовлетворены, как бы ни был обширен книжный фонд той или иной библиотеки. Иногда читатель получает отказ в необходимой ему книге. И не каждый знает, что в таких случаях оказать помощь может междубиблиотечный абонемент — МБА.

Система МБА дает возможность всем читателям области получать во временное пользование нужные издания из Горьковской областной библиотеки им. В. И. Ленина, которая насчитывает в своих фондах более трех миллионов экземпляров книг по различным отраслям науки, техники, литературы и искусства.

Если нужной литературы нет в областной библиотеке и библиотеках г. Горького, запрос может быть послан в библиотеки Москвы, Ленинграда и других городов страны.

По междубиблиотечному абонементу можно получить отечественные и иностранные издания: книги, журналы, ноты, специальные виды технической литературы.

При невозможности высылки того или иного издания выполняется копия нужной статьи, если она не превышает 10 страниц.

Для научной и производственной работы высылаются и художественная литература.

Библиографический и патентно-технический отделы библиотеки составляют квалифицированные списки литературы по интересующим вопросам.

Срок пользования книгами — 30 дней, журналами — 15 дней, не считая времени на пересылку. Единственные экзе-

мпляры и издания, которые пользуются повышенным спросом, выдаются на 10 дней.

Если вам нужна книга, журнал или литература по теме, которых не окажется в библиотеках вашего района, вы можете воспользоваться междубиблиотечным абонементом.

И. БАННЫХ,

старший библиотекарь отдела МБА Горьковской областной библиотеки имени В. И. Ленина.

Все прочее входят в наш быт новые обычаи. Праздником для всех стала регистрация браков.

Вот и на этот раз.

Когда вступали в брак Лариса Предеина, секретарь райкома комсомола, и Иван Одегов, студент Кировского политехнического института, погода, как говорят, старалась во всем: ярко светило солнце, было тепло.

Районный Дом культуры. Празднично украшенное фойе, где тесно от желающих посмотреть регистрацию брака. На стенах — яркие плакаты: «Не надобен и клад, коли у мужа с женой лад», «Где любовь да совет, там и горя нет», «С доброй женой горе — полгоря, а радость — вдвойне».

Свадебный кортеж должен прибыть с минуты на минуту. И вот у присутствующих вырывается одно слово: «Едут!...»

Вдоль ковровой дорожки встали девушки в русских са-

НОВЫЕ ОБРЯДЫ — В БЫТ С ЗАКОННЫМ БРАКОМ!

рафанах. Когда жених и невеста шли к столу, девушки, по русскому обычаю, осыпали их цветами. Звучит музыка.

К ним обращается заведующая загсом Е. В. Жаровских.

«Уважаемые жених и невеста! Сегодня в вашей жизни, в жизни ваших родных и близких большой, светлый, радостный день. Это день, когда вы вступаете в семейный союз, заключаемый на всю жизнь. Ваше семейное счастье будет зависеть прежде всего от ваших общих стремлений. Ваше счастье будет тем полнее, чем больше между вами будет добра, взаимной дружбы и глубокой, искренней любви.

Дорогие друзья! Именно сегодня с особой ответственностью и полным сознанием того, что наше общество в вашем лице получает, счастливую, верную, прочную семью,

разрешите спросить вас, глубоко ли вы продумали свое решение о вступлении в брак...»

«В полном соответствии с законом РСФСР «О браке и семье» сегодня зарегистрирован брак граждан Советского Союза Предеиной Ларисы Петровны и Одегова Ивана Васильевича. По вашему взаимному согласию вам присваивается общая фамилия Одегов. Прошу вас подойти к столу и скрепить свой семейный союз подписью».

Затем свои подписи ставят свидетели жениха и невесты. Молодой паре вручается первый супружеский документ. Жених и невеста обмениваются кольцами. Счастливых супругов поздравляют родственники, друзья, знакомые. Бьют куранты.

В честь такого важного события в жизни молодых была раскупорена традиционная бутылка шампанского. Лариса и Иван танцуют свой первый супружеский вальс.

А. МИХАЛИЦЫН.

На снимке: Лариса и Иван Одегов обмениваются обручальными кольцами.

Фото Е. Трушкова.



НА ВСЕ ВКУСЫ...

Крупнейшая и интереснейшая коллекция ключей и замков в Европе принадлежит 72-летнему мюнхенскому слесарю Г. Панкофер. В коллекции, которую он собирает уже в течение 50 лет, имеются, в частности, миниатюрный замок диаметром всего 5 миллиметров и пятикилограммовый замок в стиле барокко.

За редактора
В. Н. ГРУЗДЕВ.



Воскресенье, 27 февраля

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас.» 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Возвращение Максима». Фильм. 15.10 — «Книжная лавка». 15.55 — Лахтинские игры. Лыжный спорт. 16.50 — «Международная панорама». 17.20 — «В вашем доме». 18.15 — Мультфильмы. 18.45 — «Клуб кинопутешествий». 19.45 — «Два капитана». Фильм 2-я серия. 21.30 — П. И. Чайковский. Пятая симфония. 22.35 — Коньки. Чемпионат мира по спринтерскому многоборью.

Понедельник, 28 февраля.

9.30 — Мультфильм. 10.25 — «В мире животных». 11.25 — Концерт ансамбля народных инструментов Государственной консерватории Литовской ССР «Сутартине». 14.30 — «Всесоюзное комсомольское собрание». 14.45 — М. Ю. Лермонтов. «Смерть поэта». 15.30 — Фильм — детям. «Спасенное имя». 16.45 — «Мамина школа». 17.15 — «Веселые старцы». 18.15 — «Камерная музыка М. И. Глинки». 18.45 — «Сорев-

нуюются трудящиеся Азербайджанской ССР». 19.30 — Д. Патрик. «Странная миссис Сэвидж». Спектакль. 21.00 — «Время». 22.35 — «К 5-летию нового Всесоюзного комплекса ГТО».

Вторник, 1 марта

9.30 — Д. Патрик. «Странная миссис Сэвидж». Спектакль. 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.20 — Л. Н. Толстой. «Война и мир». 16.20 — «Мы знакомимся с природой». 16.45 — «Москвичи на марше пятилетки». 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.15 — «В каждом рисунке солнце». 18.30 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Кипр. 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран». 22.50 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Московская область).

Среда, 2 марта

9.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 12.00 — «Человек и закон». 14.30 — «Здесь будет «Атомаш». Док. фильм. 14.50 — «Алые паруса». 16.15 — «Поэзия». Анна Ахматова. 16.45 — «Семейный разговор». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Мы играем и поем». 18.30 — «Наука сегодня». 19.00 — «Тираж «Спортлото». 19.10 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. Чемпионат СССР по

хоккею. «Динамо» (Москва) — «Трактор».

Четверг, 3 марта

9.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. 11.20 — «Наша биография. Год 1933-й». 14.30 — К. Паустовский. «Мещерская сторона». 15.00 — Концерт. 15.30 — «Основные советского законодательства». «Трудовая дисциплина». 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Подмосковье. Год 1976-й». Док. фильм. 17.35 — «Творчество юных». 18.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.25 — «Радуга». Второй международный фестиваль телепрограмм народного творчества. ГДР. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». 19.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 22.35 — «Алтайский заповедник от весны до весны». Док. фильм.

Пятница, 4 марта

9.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. 11.00 — «Ленинский университет миллионов». 11.30 — «Фанфар серебряные звуки». Музыкальный телефильм. 14.25 — Программа док. фильмов телевизионных студий страны. 15.00 — «Слово ученому». Выступление доктора биологических наук директора Института фотосинтеза АН СССР В. Б. Евстигнеева. 15.15 — Фильм — детям. «Тайна острова Бэк-Кап». (СССР). 16.35 — Н. Жиганов. Симфония № 2. 17.00 — «Наука. Техника. Прогресс». 17.30 — «Объектив». 18.15 — «Необыкновенное лето». Худ. фильм. 19.50 — К. Сен-Санс. Иззи. Этюд в

форме вальса. 20.00 — «Наша биография. Год 1934-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы.

Суббота, 5 марта

9.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. 11.30 — Симфонические миниатюры советских композиторов. 14.05 — «Будущее начинается сегодня». Док. фильм. 14.30 Фильм — детям. «Дубровка». 15.45 — «Дневник социалистического соревнования». 16.30 — Л. Бетховен. Соната № 1 для скрипки и фортепиано. 16.55 — Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Праздничный концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». 3-й период. Тираж «Спортлото»; чемпионат мира по фигурному катанию Мужчины.

Воскресенье, 6 марта

9.30 — «АБВГДейка». 10.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.30 — «Больше хороших товаров». 11.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 12.30 — «Снегурочка». Худ. фильм. 14.25 — «Здоровье». 14.55 — «Содружество». 15.25 — Мультфильм. 15.45 — «Очевидное — невероятное». 16.45 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. 19.35 — Премьера худ. фильма «Два капитана». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Шире круг». Эстрадная программа. 23.05 — «К итогам чемпионата СССР по теннису».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.
Зак. 156 Тираж 4481

Тоншаевская типография уп-
равления издательств, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.